

孝心人物获众读者点赞

征集持续进行,本报联合阿里巴巴送孝心奖金



寻找最美孝心人物

本报济南9月22日讯(记者 李晓东)“百善孝为先”“夫孝,德之本也”。孝文化是中国传统文化的重要内容,是中华民族繁衍生息、代代相传的优良传统与核心价值观。9月22日起,齐鲁晚报·齐鲁壹点联合阿里巴巴天天正能量,启动首届齐鲁最美孝心

人物征集评选活动。

9月22日,本报A04版报道《临沂90后女教师带瘫痪妈妈上班》,不少读者纷纷通过齐鲁壹点为女教师姜静留言、点赞。壹粉喜羊羊留言,“乌鸦反哺,羔羊跪乳,作为唯一的孩子,照顾母亲责无旁贷。”

自征集开始,很多读者将自己或者身边孝心人物的故事发到征集邮箱中。济南的李燕女士发来邮件称,要表扬一下自己的弟弟和弟媳,弟弟是个

大孝子,对双方父母都很孝顺,岳父去时候,将岳母接到自己家常住,让老人睡大床,弟弟睡沙发。李燕的弟媳也对公婆十分孝顺,尤其是对婆婆。因为婆婆高血压,不能着急生气,她就事事顺着婆婆,可以说是做到了百依百顺。常常大家哄不好的,她几句话就让婆婆转怒为笑。

除此之外,在齐鲁壹点情报站,壹粉们对此次活动也留言点赞支持。壹粉lingling评论,“百善孝为先,中华传统美德,好活动,

为齐鲁壹点点赞!”

此次活动评选出的最美孝心人物,齐鲁晚报将联合阿里巴巴送上一份孝心奖金。对家庭困难的孝老敬老人物代表,将送出一份“敬老礼包”。同时,也欢迎爱心企业加入我们,一起为孝心点赞(联系电话:0531-85193709)。

如果您的儿女、媳妇、女婿、孙辈是孝老、敬老典型;如果您认为身边的邻居、朋友、同事在尊老爱老方面值得大家学习,请您将他(她)的事迹略加整理通过

齐鲁壹点情报站推荐给我们。届时我们将根据您推荐的事迹,派出记者根据线索进行采访挖掘,并在齐鲁晚报进行报道。

推荐方式:

1. 下载齐鲁壹点客户端,打开后点页面底部“情报站”。

2. 请以#最美孝心人物#作为开头,写下孝心事迹,同时可附上照片、视频。

3. 您也可以选择通过邮箱:qiluxiaoxin@126.com发送给我们。



临沂当地的爱心人士探望姜静和她母亲。



张龙母子俩住进了爱心社提供的免费单间宿舍。(受访者供图)

她带妈妈上班 好心人上门针灸

将传授技能,让姜静为母亲理疗

本报9月22日刊发临沂90后女教师姜静的孝爱事迹后,在读者中引起强烈共鸣。临沂当地的志愿者、义工等爱心人士到姜静家探望,并计划帮助她更好地照顾母亲。姜静的孝心除了受自幼与母亲相依为命的影响,家风的传承也让她把孝老爱亲当成分内事。

文/片 本报记者 高祥 邱明

不少爱心人士前往探望

9月22日,本报对临沂90后女教师姜静带着瘫痪妈妈上班的事迹进行了报道。姜静的孝道让读者产生共鸣。22日下午,临沂市兰山区委文明办工作人员陪同沂蒙义工联合会、阳光志愿者协会的爱心人士到姜静家探望。

由于常年瘫痪在床,姜静母亲的肢体肌肉已经开始萎缩双腿不能曲张,每天进行适度针灸和按摩能有效帮助恢复。此前姜静也曾试图联系大夫到家中为母亲理疗,但上门服务的费用对她们来说无力承担,姜静只能隔几个月到医院为母亲调理一次,其它时间由自己动手为母亲按摩。

这次上门的爱心人士中,张道明、刘焕玺分别擅长针灸和推拿,他们当场为姜静的母亲进行了理疗。“阿姨的痛感比较强烈,知觉并未全部丧失,状况还是比较乐观。”张道明向姜静介绍说,如果坚持每天理疗,她的母亲有可能恢复部分肢体能力,比如某只手能拿东西或自主活动。尽管这只是最乐观的估计,也足以让姜静激动。她俯下身跟母亲说着话,鼓励母亲好好配合。

两位好心人还约定时间向姜静传授针灸和按摩技能,让姜静能每天在家

为母亲理疗。

被赞四邻八村“第一孝”

姜静今年90岁的姥姥常教育儿女们“先有老后有小”。自幼生活在姥姥家的姜静深受孝道、做人要实诚的家风影响,让她的孝道格外动人。

姜静的姥姥生育有7个儿女,平时由姜静的两位舅舅每三天轮换照顾,几位姨妈每周都回家探望。

能让姜静想起来算是比较特别的事例,也只是爱吃水饺的姥姥有一次因为感冒没吃晚饭,现包水饺来不及,二舅冒雨出去给姥姥买速冻水饺。而三姨听说姥姥没吃饭后,也立即让表哥骑着摩托车去送水饺。在姜静眼里平淡无奇的事,在村邻看来却是来之不易,今年73岁的村民凌兰英称赞他们这一家人是四邻八村里的“第一孝”。

去年夏天,姜静的姥姥不慎跌倒,左侧股骨头受伤,手术治疗后身体大不如前,不能自己走路。她的两个儿子就轮流值班住在老人屋里,天亮后扶老人起床,抱到沙发上吃早饭。左邻右舍在闲暇时总喜欢到老人家里坐坐,看着子女为她忙前忙后,对他们来说目睹这些温馨的画面既是享受也是羡慕。

姜静的妈妈在没患病时,兄弟姊妹中数她最孝顺父母。善有善报,在她患病后幸好有姜静这个小棉袄照顾她。

他带妈妈上学 母子俩有住处了

青岛一爱心社免费提供单间宿舍

9月6日,中石大17岁大学新生张龙带着母亲上学的故事经本报报道后,引起了社会各界及爱心人士的关注。继阿里巴巴天天正能量给张龙奖励1万元奖金后,9月21日,青岛一家“365爱心社”又给张龙母子俩提供了一间单间宿舍,可免费住四年。

本报记者 李珍梅

母亲安顿好了 最大的心愿完成

“我和妈妈的住宿问题解决了,是这边的一家爱心企业免费提供的,感谢你们的帮助!谢谢!”9月21日,张龙给记者发来了这样一条短信,并附上多个感恩的表情。

来自临沂的张龙是中国石油大学(华东)地球科学与技术学院的2017级新生。家境贫寒的他与母亲相依为命,读高中时又遭遇母亲患重病。在生活重压下,张龙还是考出了不错的高考成绩。因患病母亲无人照看,17岁的他决定带着母亲上大学。开学报到第一天,张龙写下了自己的心愿:我想安顿好妈妈。如今,在社会爱心人士的帮助下,他的心愿得以完成。

张龙告诉记者,他目前住的地方,是由青岛多元批发商城免费提供的职工宿舍。房间是一个和学校宿舍差不多大小的单间,里面有两张上下床,配有电视和空调;地面贴了瓷砖,屋内亮堂干净。每一层都有公共的洗漱间和卫生间。虽说在四楼,但有电梯,母亲坐轮椅上下楼也很方便。

9月11日,在学院辅导员汤老师和李老师及舍友的帮助下,张龙和妈妈搬

进了单间宿舍。“老师和同学帮我搬家,帮我收拾房间,辛苦他们了。”张龙开心地说,目前他住的地方离学校仅有一站路远,这几天他每天骑共享单车回家,只需要10分钟。

努力学好专业 尽所能回馈社会

9月22日,记者联系到了青岛多元批发商城的相关负责人李先生。电话那头,李先生笑着回复:“其实我们做的也不是什么大事,没想到还引起了你们媒体的关注。”李先生说,在齐鲁晚报上看到张龙的相关报道后,他和相关领导汇报并与员工开会研究。公司决定免费为张龙提供一间房子,并承担水电费。“因为我们青岛多元批发商城部分爱心经营户成立了一个365爱心社,每人每天捐1元钱,用于社会公益事业。”李先生告诉记者,他们集团每年都会拿出几十万元资助100个贫困学生。

“真的很感谢你们。从我上高中时,就有那么多爱心企业和爱心人士资助我,帮助我,让我很暖心。”张龙说,把妈妈安顿好了,他目前的最大心愿也完成了。今后的时间里,他在照顾妈妈的同时,也会努力把专业学好,多参加一些社会活动,锻炼自己。毕业走向社会后,尽所能去帮助其他需要帮助的人。